



# POLÍCIA

NOVINY ODBOROVÉHO ZVÄZU POLÍCIE V SR

ROČNÍK XXII



ČÍSLO 10



OKTÓBER 2012

## V čísle:

- Otvorený list z Prievidze s.2
- Čo je program Eso? s.3
- Rozhovor s J. Packom s.5
- Zaujímavá ponuka s.6
- Z tlače s.7
- Rozkazy s.8

Jesenné zasadanie rady predsedov sa nieslo v atmosfére neistoty sociálnych istôt

## Odbory sú za životaschopný model, ktorý zaručí dlhodobú udržateľnosť sociálneho systému

V Banskej Bystrici sa 28. septembra konalo jesenné zasadanie rady predsedov základných organizácií OZP v SR. Atmosféra rokovania bola poznačená najmä faktom, že v ten istý deň mimoriadne zasadala vláda, ktorá mala o. i. rozhodnúť, či prijme návrh ministra financií na zdaňovanie výsluhových dôchodkov 19 – percentnou sadzbou s následným zdravotným odvodom (dovedna 33 percent), alebo zoberie do úvahy pohľad ministerstva vnútra, zhmotnený v návrhu novely zákona č. 328 a bude sa ním zaoberať.

MV SR na zasadnutí vlády zastupoval štátny tajomník Marián Saloň, keďže minister Robert Kaliňák bol služobne v zahraničí. Na poludnie však už odborári vďaka štátnemu tajomníkovi mali prvé informácie z vlády. (bližšie na inom mieste POLÍCIA).

### Bliži sa finále

Na začiatku rokovania rady dostala priateľ vedúca služobného úradu MV SR Denisa Saková, ktorá odborárom predstavila ob-

sah a ciele vládneho programu ESO. (Bližšie v samostatnom materiáli). Vzápätí sa už ujal slova predseda OZP v SR Miroslav Litva, ktorý informoval o plnení aktuálnych úloh. Na margo novely zákona č. 328 spomenul, že ešte neprebehli rozporové konania, času však už nie je veľa, keďže sa blíži čas schvaľovania rozpočtu v NR SR. Termín začiatku schôdze NR SR, na ktorej sa v takej alebo onakej podobe zrejme bude rozoberať vo vzťahu k rozpočtu aj otázka výsluhových dôchodkov, je stanovený na 16. októbra.

M. Litva ďalej účastníkom zasadania priblížil medzinárodné rokovanie zástupcov policajných vysluživcov na 7. kongrese v Novej Lomnici, ktorého sa okrem slovenskej delegácie zúčastnili aj zástupcovia policajných dôchodcov z Česka, Poľska, Maďarska, Chorvátska a Srbska. Aj vďaka kongresu, takisto však prostredníctvom EuroCOP-u má naše vedenie prehľad o spôsobe sociálneho zabezpečenia policajných dôchodcov z 18 krajín Európy, čo ponúka množstvo možností na porovnanie a pomáha pri voľbe ďalšieho postupu. Podľa slov predsedu sú momentálne najnespokojnejší kolegovia z Česka, ktorí prišli zá-

sahmi vlády o väčšinu sociálnych výhod.

### Zbytočné nepresnosti

Predseda OZP ďalej informoval o stave príprav rozpočtu MV SR a vrátil sa k problému novely zákona č. 328, keď medzi ľuďmi pretrvávajú rôzne obavy a, žiaľ, mailami sa hromadne šíria aj dezinformácie. Posledná takáto vlna mylných pohľadov sa zrodila v Leviciach. M. Litva vyjadril poľutovanie nad policajtmí, ktorí takto, šírením mylných a nepresných informácií, napomáhajú atmosfére nervozity a pritom sami neprinesú svoj návrh na riešenie problému. Ubezpečil, že najviac proklamovaný rozpor v stanovení percent dôchodku pre skupinu policajtov od 5 do 15 rokov služby spôsobila chyba, ktorá bola operatívne odstránená a ďalej sa pracuje len s modelom 2 –3 –1. Predseda opätovne zdôraznil, že hlavný cieľ odborárov musí byť podporenie takého modelu financovania, ktorý zaručí životaschopnosť a dlhodobú udržateľnosť systému sociálneho zabezpečenia pre súčasných i budúcich policajtov a pre všetky skupiny výsluhových dôchodcov.

Na pretras sa dostal aj zámer vlády plošne znížiť mzdový fond pre zamestnancov vo verejnej a

(Pokračovanie na strane 2)



Podpisová akcia, organizovaná OZP v SR, prispela k rozhodnutiu ministra vnútra

## Návrh novely zákona č. 328 by mal zamieriť do parlamentu

Vláda SR nedávno schválila rozpočet pre rok 2013, dôležitý aj pre všetkých zamestnancov MV SR. Rovnako s napatím všetci čakajú na správy o ďalšom osude novely zákona č. 328. Redakcia POLÍCIA v tejto súvislosti oslovila predsedu OZP v SR Miroslava Litvu.

● Pán predseda, rozhovor robíme 15. októbra ráno, v deň, kedy už idú naše noviny na zalomenie grafikovi. Najaktuálnejšie informácie?

Privítali sme s uspokojením, že oproti pôvodnému návrhu je napokon schválený rozpočet v kapitole vnútra o čosi väčší, hoci navýšenie je len v oblasti investícií a vo vzťahu k aktuálnym potrebám PZ považujeme náš rozpočet pre rok 2013 za nepostačujúci. Ak sa v parlamente ešte neudejú nejaké zmeny v prospech rozpočtu MV SR, čo je ťažké predpokladať, čaká nás ďalší neľahký rok. Uvedomujeme si krízový čas i úlohy štátu v súčasnosti. Na druhej

strane nás veľmi trápí, že životné náklady rastú a mzdy v rezorte stagnujú pre občianskych zamestnancov i pre policajtov. Už vieme, že aj na rok 2013 je pre občianskych pracovníkov ako aj policajtov plánovaná nulová valorizácia – zatiaľ, ak sa nestane zákaz v parlamente. K tomu máme príkaz vlády znížiť mzdové náklady v rezortoch o 5 percent. Naše stanovisko v podmienkach PZ je jednoznačné, nesúhlasíme s akýmkoľvek ďalším znižovaním počtu občianskych zamestnancov v súčasnej organizačnej štruktúre a zásadne nesúhlasíme s ďalším znižovaním plátov, ktoré sú už teraz neprimerane nízke. Aj pri po-

rovnání s inými rezortmi sme na tom v podstate najhoršie. Ak má nejaké požiadavky školstvo či zdravotníctvo, tak potom naše argumenty sú ešte silnejšie. Čo sa týka občianskych pracovníkov a policajtov, tak by mali byť tretí rok po sebe s nulovou valorizáciou, čo už je tiež veľmi dramatické, pretože reálne príjmy ľudí tak klesajú.

### ● Čo ďalej?

Budeme pozorne sledovať situáciu v iných rezortoch. Problém miezd v rezorte vnútra trvá už dlho a dochádza aj k prepadu pozície policajtov oproti iným skupinám štátnych zamestnancov. Budeme sa musieť týmto problémom ďalej veľmi vážne zaoberať, pretože nemáme nijaké záruky ani pre ďalšie roky a to je pre nás neprijateľné. Ak je situácia v štáte taká zlá, ako sa hovorí, tak by mali byť zaťažované rovnomerne všetky skupiny zamestnancov štátu. My vnímame pozíciu našich zamestnancov ako znevýhodnenú, pretože z minulosti rezort

vnútra pochtivo plnil všetky reštrikčné opatrenia, teraz sa ukazuje, že na to dopláca. To už musí skončiť.

● Stále sme čakali, ako sa vyvinie situácia okolo novely zákona č. 328. Podľa vyjadrení z tlače pán minister necítil dostatočnú podporu „svojich“ zamestnancov a s predložením novely váhal.

Doručili sme pánovi ministrovi podpisové háčky so 16 213 podpismi k výzve, ktorou ho nabádať, aby novelu, spracovanú v našom rezorte, predložil. Zdá sa, že aj táto forma prejavu podpory mala svoj význam a prispela k rozhodovaniu pána ministra. Dôvody, ktoré nás k tejto aktivite viedli, sú azda jasné – iniciatíva ministerstva financií zdaňovať výsluhové dôchodky plnou daňovou sadzbou a pridať k tomu ešte aj zdravotné odvody je pre nás neprijateľné riešenie, ktoré by navyše nijako neprospelo stavu osobitného účtu. S pánom ministrom Kaliňákom sme na túto

tému opakovane hovorili. Rozhodol sa, že po ukončení veľmi zložitého rozporového konania novelu zákona predloží do ďalšieho legislatívneho procesu.

● Je reálne, aby novela zákona č. 328 začala platiť 1. januára 2013? Objavujú sa už obavy aj v tomto smere.

Obavy máme aj my, ale ďalší proces už veľmi nevieme ovplyvniť. Vieme len, že každý mesiac oneskorenia znamená ďalšie zvýšenie straty osobitného účtu. Pre nás je najväčšie nešťastie spojenie v zákone s vojakmi od roku 2002, keďže vojaci sú v oveľa horšej finančnej situácii a niekedy akoby si nepamätali príčiny, ktoré k tomu viedli. Prijatie novely zákona č. 328 je z nášho pohľadu jediné reálne východisko, akokoľvek sú jej dopady pre všetkých bolestivé. Stabilizácia osobitného účtu cez novelu zákona č. 328 je náš hlavný cieľ a jediné prijateľné východisko zo súčasnej situácie.

Zhovárať sa Peter Ondera

## Odbory sú za životaschopný model, ktorý zaručí dlhodobú udržateľnosť sociálneho systému

(Pokračovanie zo strany 1) štátnej služby (okrem vybratých skupín zamestnancov) v budúcom roku o 5 percent. Problém nie je uzavretý, pre policajných odborárov je takýto krok neprijateľný. Predseda spomenul, že v budúcom roku sa ráta s prílevom zamestnancov do nášho rezortu

účasťou našich zamestnancov na protestnom zhromaždení KOZ SR.. Záujem zamestnancov v štátnej a verejnej službe tak na mítingu paradoxne zastupovali najmä reprezentanti výrobných zväzov. Je stanovená požiadavka, že ak dôjde k valorizácii napríklad v rezorte školstva, budú

mestnancov. Táto úloha sa stáva vážnou prioritou v práci OZP. L. Gračík ocenil v tomto smere prácu odborárov zo SOŠ PZ v Pezinku a v Košiciach a pripomenul dôležitosť, akú musia predsedovia venovať mladým odborárom, ktorí po absolvovaní školy prichádzajú do útvarov.

V bode Rôzne Miroslav Litva predstavil nových predsedov základných organizácií Stanislavu Šamulkovú z Malaciek a Michala Peniaka z Pezinka. Predsedníckeho kresla v skalickej základnej organizácii sa ujal Pavol Keher

Ďalšia diskusia na rade sa viedla okolo zbierania podpisov na podporu predloženia novely zákona č. 328. Po informácii z mimoriadneho rokovania vlády už bolo jasné, že práce na novele

do parlamentu, čo je podmienkou ministerstva financií – ešte pred začiatkom druhého čítania „Kaži-

328–ky mohla dostať niekedy na prelome novembra a decembra. Podpredseda P. Michalík



v rámci programu ESO, či však s nimi prídu aj mzdové prostriedky v dostatočnom objeme, nie je jasné.

### Začína vyjednávanie

Do debaty vstúpil podpredseda Pavol Michalík, ktorý pripomenul, že medzi policajtmi stále ešte existujú skupiny, ktorým nie je jasná dôležitosť prijatia novely zákona č. 328 – osobitne sa tento problém prejavuje v Bratislave, kde ešte nemalo mladších policajtov uvažuje len o 15 rokoch služby.

Na margo vyššieho kolektívneho vyjednávania s vládou predseda vyslovil nespokojnosť s

nej trvať aj odborári ministerstva vnútra. Podpredseda Marián Magdoško vyzval prítomných, aby do 15. októbra predložili svoje pripomienky a návrhy ku všetkým piatim kolektívnym zmluvám, o ktorých OZP rokuje v rámci celého rezortu. Otázka valorizácie pre policajtov i občianskych zamestnancov je stále nejasná.

### Členská základňa

Následne podpredseda Ladislav Gračík informoval o stave a vývoji členskej základne OZP v SR. Podľa jeho slov z dlhodobého hľadiska musí byť hlavným cieľom OZP v SR dosiahnuť organizovanosť nad 50 percent za-



zákona musia intenzívne pokračovať, aby sa jej znenie mohlo predložiť v stanovenom termíne

mírovho“ zákona o zdaňovaní fyzických osôb. Na pretras v národnej rade by sa tak novela



následne vyzval plénum, aby sa vedeniu OZP prihlásili odborníci z rôznych policajných služieb, ktorí by boli ochotní pomôcť pri pripomienkovaní interných rezortných noriem, keďže ich dostáva na pripomienkovanie aj OZP. Michalík zdôraznil, že aktívny prístup odborárov môže napomôcť vyššej kvalite prijímaných noriem, ktorých návrhy neraz tvoria aj pracovníci na ministerstve a prezídiu bez dostatočných skúseností v praxe.

### Platby u lekára

V rámci diskusie podpredseda Marián Magdoško reagoval na otázky, dotýkajúce sa nemocnicou účtovaných poplatkov za rôzne potvrdenia od lekára. Podčiarkol, že aj v tomto smere platia pravidlá, stanovené v kolektívnej zmluve, naša nemocnica teda nemôže účtovať poplatok napríklad za potvrdenie lekára pre účely rehabilitácie. M. Magdoško zdôraznil, že poplatok sa nesmie účtovať v prípadoch, keď potvrdenie od lekára vyžaduje zamestnávateľ, platí sa len v prípade individuálnych potrieb, napríklad pri vybavovaní súkromného zbrojného preukazu. alebo vyslaní na kúpeľnú liečbu.

## Otvorený list občianskych zamestnancov OR PZ Prievidza

### Robíme za minimálny plat. Dokedy?!

Na septembrovom zasadnutí Rady predsedov ZO OZP v SR v Banskej Bystrici odznel otvorený list občianskych zamestnancov OR PZ Prievidza. Padlo rozhodnutie zverejniť ho v plnom znení, pretože hovorí jasne a otvorene za väčšinu občianskych zamestnancov v našom rezorte. (red)

Môžeme povedať, že tento list píšeme za drvivú väčšinu občianskych pracovníkov zaradených v dočasnej i stálej štátnej službe, pretože sme tí poslední, ktorých problémy sa v rezorte MV SR riešili a riešia. V súvislosti s organizačnými zmenami spojenými s prepúšťaním občianskych zamestnancov sa pýtame, či naozaj našich pár eur, ktoré sú blízko minimálnej mzde tak pomôže rozpočtu v našom rezorte, pretože sa síce prepustí pracovník, ale tá papierová robota, ktorú robí, tu zostane a musí ju niekto urobiť!

Takto robí jeden za ďalšieho jedného alebo dvoch prepustených, ako to je aj na našom OR PZ v Prievidzi za ten svoj minimálny plat, ktorý mu zostáva nezmenený! Pre niekoho je to možno ekonomické,

ale je to aj morálne a normálne??? Je ľahké odpovedať, ak sa nám to nepáči, čakajú ďalší na naše miesta... Možno áno, možno nie, pretože za takýto plat sem príde pracovať iba čerstvý absolvent strednej školy, ktorého zatiaľ živia rodičia. Ale keď si bude chcieť zobrať úver na bývanie, prípadne založiť rodinu, veľmi rýchlo si pôjde zaradiť radšej do zahraničia, alebo si nájde lepšie platenú prácu a takto bude ten človek, ktorý robí prácu za tých prepustených, zaúčať každú chvíľu nových zamestnancov.

Chceme sa vyjadriť aj k „šetreniu“ materiálými zásobami, hlavne kancelárskym papierom, pretože nový registratúrny poriadok takéto šetrenie neumožňuje, vyrábame množstvo dosiek so šnúrkami a štítkami pre nové a nové registratúrne značky, dávame každý záznam do spisového obalu, ktorý si vyrábame z kancelárskeho papiera A3 bez ohľadu na počet strán záznamu. Toto je ekonomické? To je na zaplkanie a nielen nás, ale našich lesov... Starý systém, kde sme písali do horné-

ho pravého rohu č. p. a dávali ich pekne chronologicky za sebou, je ten najlepší. Takto máme desiatky dosiek a v niektorých sú dva záznamy v obaloch. Načo?

Sme tu občianski zamestnanci, ktorí tu poctivo pracujeme 18 – 20 a viac rokov a len preto, že sa zmenil zákon, sme museli z verejnej správy prejsť do štátnej služby v rámci svojho pracoviska, kedy sme padli platovo na začiatok do základnej tarify bez prenosených osobných príplatkov. Tak sa z 18 rokov stalo 7 rokov a naše platy od tej doby neboli zvyšované. Zvyšujú sa nám iba o 1% za odslúžený rok a toto percento dáme do odborového zväzu, v ktorý veríme, že za nás zabojuje... Osobný príplatok sa k nám na okres postupnosťou ani nedostane, pretože sa tie peniaze vo vyšších orgánoch rozoberú!

Pracovníci školstva a zdravotníctva štrajkujú, pretože so svojimi platmi cca 580 €–600 € sú na pokraji chudoby. A my sme na pokraji čoho? Žobráctva? Veď my z 320 € platu, ktorý majú samostatné

referentky a 360 €, ktorý majú odborné referentky napr. na OKP musíme platiť v školstve za všetky pomôcky pre naše deti, všetky podujatia v škole, za prevádzku kuchyne, a to nerátame stravu. V zdravotníctve doplácame za každý liek, platíme za tie doplnkové lieky, ktoré musíme použiť pri ošetrovaní u zubára, u odborníkov, prednostné vyšetrenie atď. A to nehovoríme o kvalite služieb v zdravotníctve a školstve, čo treba zažiť... A kde je bývanie, úvery, strava a iné výdavky nutné pre život v našej spoločnosti?

A z takýchto platov bol návrh brať 5 %??? To komu pomôže??? Páni, ktorí v hlavnom meste so zárobkom nejdú pod 3000 € ani netušia, ako ťažko sa žije z 300 €!!!

Štátny zamestnanec, ktorý zostane z akéhokoľvek dôvodu sám, alebo s deťmi nemá šancu prežiť... Tak dokedy budeme tí poslední??? Veď toto už nie je ani na smiech, ale na zaplkanie!

Občianski zamestnanci  
OR PZ v Prievidzi

## Policajná akadémia nového rektora nemá, nezvolili ho

Akademický senát školy dnes vybral nového rektora z troch kandidátov, no ani v druhom kole žiadny kandidát nedostal dostatočný počet hlasov. Teraz musia vypísať nové voľby.

Na rektora kandidovali docenti katedry verejnoprávných vied akadémie Jozef Balga a Dušan Korgo a vedúci katedry kriminálnej polície Miroslav Lisoň. Do druhého kola postúpili Balga a Lisoň. Keďže v ňom bolo z 25 hlasovacích lístkov až 15 neplatných, potrebnú nadpolovičnú väčšinu, teda aspoň 13 hlasov, nik z dvojice nezískal.

Senát sa najbližšie stretne 16. októbra, keď rozhodne o termíne nových volieb. V tých môže znovu kandidovať trojica neúspešných kandidátov a prípadne aj nový kandidát či kandidáti.

(SITA, 9. októbra 2012)

## Vedúca služobného úradu MV SR Denisa Saková odborárom priblížila rozsiahly zámer

**V prvej časti rokovania rady predsedov dostala slovo vedúca služobného úradu MV SR Denisa Saková, ktorá predstavila odborárom obsah vládneho programu, známym pod skratkou ESO, pod čím máme rozumieť Efektívnu, Spofahlivú a Otvorenú štátnu správu.**

Návrh programu ESO, predložený ministrom vnútra SR Robertom Kaliňákom, v apríli schválila vláda SR. Program, ktorý má nadobudnúť charakter zákona, je dimenzovaný na tri roky a MV SR ho má detailnejšie spracovať do 31. decembra 2012.

### Pridrahá štátna správa

V úvode svojho vystúpenia vedúca služobného úradu predstavila dôvody, ktoré vládu vedú k spusteniu najrozsiahlejšieho programu zmien v miestnej štátnej správe, aká tu kedy bola. Hlavným dôvodom je neúnosná finančná náročnosť súčasného modelu, keď v štáte funguje 1093 inštitúcií. Na štátny rozpočet je naviazaných 350 tisíc zamestnancov v štátnej správe a samospráve. Z celkového počtu inštitúcií je 922 rozpočtových organizácií s právnou subjektivitou. Z nich vyše tretina však má menej ako 30 zamestnancov, sú to také, ako poznamenala D. Saková, „malé rodinné podniky“.

Celkovo je po Slovensku v 79 okresoch roztrúsených 613 orgánov miestnej štátnej správy, čo je pre štát nesmierne nákladné a pre občana z pohľadu poskytovaných služieb náročné a drahé. Výskumy ukázali, že slovenský občan pri vybavovaní svojich náležitostí za svoj život minie v priemere dva roky dovolenky a na rôznych poplatkoch príde asi o 1 500 eur.

V miestnej štátnej správe pôsobí 88 158 zamestnancov – údaj očistený od počtov zamestnancov bezpečnostných zložiek, lekárov, zdravotníkov a učiteľov. Z tohto počtu je v miestnej štátnej správe približne 18 tisíc úradníkov. Na ústredných orgánoch štátnej

správy je cca 15–20 tisíc ľudí. Ostatní sú zamestnancami rozpočtových organizácií štátu. Z týchto analýz teda vzišlo poznanie, že stav si vyžaduje zásadnú štrukturálnu zmenu. Aktuálnosť poznania je vysoká, na druhej strane ide o taký rozsiahly proces, že sa nedá urobiť jednorazovo,

ráta sa s postupnými krokmi do roku 2016.

### Na jednom mieste

Vedúca služobného úradu uviedla niekoľko fiktívnych modelových príkladov občanov, ktorí žijú v Poltári, či v Šali, pričom spomenula zistenie, že veľmi veľa ľudí ani nevie kam, na ktorý úrad sa má so svojou žiadosťou obrátiť.

Obyvatelka Poltára napríklad časť agendy vybaví v mieste bydliska, za inými musí cestovať do Lučenca, do Banskej Bystrice i do Filakova. Obyvatel Šale niečo vybaví doma, niečo v Nitre, iné úrady musí navštíviť v Nových Zámkoch, v Štúrove a v Galante.

Nový model služieb občana pre štát by mal fungovať na pilieri Jeden za všetkých, všetci za jedného, občan by teda mal vstúpiť do kontaktu so štátom na jednom mieste a potom už budú organizácie komunikovať len medzi sebou, pričom by vybavovanie nemalo byť podmienené viazané na trvalé bydlisko. Ďalším pilierom je princíp Jedenkrát a dosť, aby štát nemohol opakovane žiadať od občana informáciu, ktorú už raz dostal. Tretím pilierom (Priateľ na telefóne) je uprednostňovanie informo-

vania občana prostredníctvom telefonických call centier.

Prvým krokom reformy bude teda zrušenie krajských úradov a následne v druhom kroku sústredenie všetkých úradov miestnej štátnej správy do obvodných úradov podľa súčasného územno-správneho členenia a utvorenie kontaktných miest pod skratkou KAMO (Kontaktné a administratívne miesto občana), kde si občan bude môcť vybaviť časť záležitostí aj na počkanie. Na ostatné komplikované záležitosti si podá žiadosť. Pre občana bude KA-

dobí sa takto v rámci rezortu podarilo zjednodušiť agendu vydávania osobných dokladov, pokroky sa robia aj v oblasti živnostenského podnikania, kde v roku 2007 boli zriadené jednotné kontaktné miesta. Živnostník navštevuje jednotné kontaktné miesto, ktoré za neho komunikuje aj so soc. poisťovňou, daňovým úradom, spracuje zápis do obchodného registra, atď.

Z hľadiska lokalizácie je cieľom dosiahnuť, aby služby štátu boli rovnomerne prístupné pre všetkých občanov SR maximálne

berali kompetencie iných ministerstiev, meníme štruktúru s cieľom zvýšiť efektivitu výkonu štátnej správy, zjednodušiť ju a zabezpečiť občanovi úspory a lepší prístup k službám štátu,“ zdôraznila D. Saková. Dnešný stav je prekomplikovaný, ale zmeny nebudú jednoduché, do hry vstupujú rezortné, miestne i osobné záujmy.

### Viac etáp

Prvá etapa reformy je už v legislatívnom procese. Dochádza k zrušeniu ústredných vojenských správ, krajských školských úradov, krajských stavebných úradov. Čo sa týka krajských úradov životného prostredia, krajských lesných úradov, krajských pozemkových úradov, krajských úradov cestnej dopravy a pozemných komunikácií – ich krajská štruktúra sa zlúči s príslušajúcou obvodnou štruktúrou sídliacou v krajskom meste. V druhej etape v priebehu roku 2013 sa špecializovaná miestna štátna správa zintegruje do obvodného úradu v zriaďovacej pôsobnosti Ministerstva vnútra SR. Ministerstvo vnútra SR sa tak stane najväčším zamestnávateľom, keď pod jeho strechou bude okolo 60-tisíc zamestnancov.

Namiesto je aj otázka úspor celého projektu. Podľa vedúcej služobného úradu najväčší priestor na úspory spočíva v zjednodušení a centralizácii obslužných procesov, v optimalizácii nákladovosti naprieč celou štátnou správou, napríklad či už ide o budovanie jednotných dátových sietí, unifikovanom systéme zásobovania kancelárskymi potrebami, dodávkami energií i v celej logistike, v zefektívňovaní činnosti personalistov, mzdárov, informatikov, ekonómov, činnosť správy budov... Momentálne sú v celej štátnej správe veľké rozdiely v odmeňovaní pracovníka. Ako príklad slúži výstup z analýzy, kde pracovníčka s konkrétnym popisom práce na MV SR má plat okolo 500 – 600 eur, v iných rezortoch za identickú činnosť 700 eur, dokonca v niektorých orgánoch štátnej správy za tú istú činnosť aj 1000 eur. Cieľom je zosúladiť výkon s odmenou. Rezort vidí možnosť veľkých úspor aj v efektívnosti využitia priestorov a budov, keď napr. veľa úradov sídli v draho prenajímaných objektoch.

Vedúca služobného úradu v závere odpovedala aj na otázky prítomných, keď ubezpečila, že sprievodným javom reformy nebude rozsiahle prepúšťanie a ani sa neráta s ďalším scivilňovaním policajných tabuliek. Pripustila však, že otázka 5-percentného zníženia mzdových prostriedkov na rok 2013 aj pre rezort vnútra je stále otvorená záležitosť, pre riadiacich pracovníkov existujú len variantné možnosti: znížiť stav (v prvom rade o neobsadené miesta), alebo znížiť odmeny za prácu.

Uskutočnením reformy a rozsiahlymi šetriacimi opatreniami naprieč celou štátnou správou sa očakávajú úspory v objeme 400 miliónov eur.

## Čo je program ESO?

vo, ráta sa s postupnými krokmi do roku 2016.

### Na jednom mieste

Vedúca služobného úradu uviedla niekoľko fiktívnych modelových príkladov občanov, ktorí žijú v Poltári, či v Šali, pričom spomenula zistenie, že veľmi veľa ľudí ani nevie kam, na ktorý úrad sa má so svojou žiadosťou obrátiť.

Obyvatelka Poltára napríklad časť agendy vybaví v mieste bydliska, za inými musí cestovať do Lučenca, do Banskej Bystrice i do Filakova. Obyvatel Šale niečo vybaví doma, niečo v Nitre, iné úrady musí navštíviť v Nových Zámkoch, v Štúrove a v Galante.

Nový model služieb občana pre štát by mal fungovať na pilieri Jeden za všetkých, všetci za jedného, občan by teda mal vstúpiť do kontaktu so štátom na jednom mieste a potom už budú organizácie komunikovať len medzi sebou, pričom by vybavovanie nemalo byť podmienené viazané na trvalé bydlisko. Ďalším pilierom je princíp Jedenkrát a dosť, aby štát nemohol opakovane žiadať od občana informáciu, ktorú už raz dostal. Tretím pilierom (Priateľ na telefóne) je uprednostňovanie informo-

MO plniť obdobné poslanie, aké majú už v súčasnosti napríklad pobočky banky, na ktorej si občan vybaví všetky záležitosti, týkajúce sa tej – konkrétnej banky, pričom sa nezaujíma, kam zložitejšie záležitosti putujú z pobočky na ďalšie spracovanie a schválenie kompetentnými orgánmi banky.

### Pokroky v rezorte

Podľa vedúcej služobného

úradu ministerstvo vnútra s týmito procesmi nezačína na zelenej lúke, pretože už v uplynulom období sa vzdialenosti 50 km, alebo maximálne hodinu verejnou dopravou. Podľa územnosprávneho členenia sa zriadi KAMO v každom okresnom meste, lokalizáciu pracovísk KAMO mimo okresných miest určí štát. Ako D. Saková poznamenala, na základe výsledkov intenzívnych rokovaní so samosprávou, ktorá bude ochotná poskytnúť vhodné pod-



úradu ministerstvo vnútra s týmito procesmi nezačína na zelenej lúke, pretože už v uplynulom období sa vzdialenosti 50 km, alebo maximálne hodinu verejnou dopravou. Podľa územnosprávneho členenia sa zriadi KAMO v každom okresnom meste, lokalizáciu pracovísk KAMO mimo okresných miest určí štát. Ako D. Saková poznamenala, na základe výsledkov intenzívnych rokovaní so samosprávou, ktorá bude ochotná poskytnúť vhodné pod-

mienky na umiestenie spomínaných kontaktných miest.

„Nejde nám o to, aby sme pre-

## Koľko zarábame

Minulý rok zarábali Slováci podľa štatistického úradu v priemere 786 eur mesačne. No priemernú mzdu nafukujú nadštandardne zarábajúci Slováci, preto tento údaj nehovorí nič o tom, aký je zárobok väčšiny našincov.

Polovica pracujúcich Slovákov zarábala v minulom roku menej ako 525 eur, druhá polovica zase mala na výplate vyššiu sumu. 525 eur totiž predstavuje podľa štatistického úradu medián disponibilného príjmu za minulý rok.

Menej ako priemernú mzdu zarába dokonca dve tretiny slovenských zamestnancov. A každý ôsmy Slovák sa musí uspokojiť s platom nižším ako 400 eur, čo v čistom predstavuje len 337 eur, upozorňuje analýza Poštovej banky.

Medián v minulom roku stúpil o 15 eur. V roku 2010 predstavoval 510 eur, rok predtým 473 eur mesačne.

(Aktualne.sk 3. 10.2012)

## MV SR plánuje za nové vozidlá zaplatiť 28 miliónov eur

Policajti, hasiči, vojaci, ale aj bežní štátni úradníci dostanú nové autá. Minister vnútra Robert Kaliňák (Smer-SD) sa totiž rozhodol nakúpiť približne tisíc nových vozidiel. Minúť chce na ne 28 miliónov eur. Aj keď by malo ísť o autá nižšej strednej triedy, cena jedného vychádza v priemere na 28-tisíc eur. Podľa šéfa klubu motoristických novinárov je to veľa. Ministerstvo však tvrdí, že suma sa nakoniec nemusí naplniť. Ide totiž o rámcovú zmluvu na štyri roky. „Plnenie bude závisieť od finančných možností ministerstva,“ informovala Alena Koišová z komunikačného odboru rezortu. Tender by mali vypísať dnes.

Zlý technický stav, opotrebovanosť vozidiel a vek. To sú argumenty ministerstva, pre ktoré sa rozhodlo obmeniť vozový park štátu. „Osobné automobily sú staršie ako dvanásť rokov.

Zväčša majú najjazdených viac ako 200-tisíc kilometrov,“ odvodňuje Koišová.

Výmenu áut schvaľuje aj exminister vnútra Daniel Lipšic (nezávislý). „Policajný zbor potrebuje



Ilustračná snímka

priebežne obmieňať vozový park. Kľúčové je, aby autá vyberali v transparentných súťažiach za najvýhodnejších podmienok.“ Práve Lipšic bol pritom naposledy kritizovaný pri nákupe policajných Fabii, ktorých cena pre radary vychádzala na vyše 50-ti-

síc eur za kus. Nakoniec Lipšic nákup zastavil.

V súčasnosti chce už Kaliňák rezort nakupovať vozidlá nižšej strednej triedy, čiže segment C. Ide v praxi o autá typu Seat Leon, Škoda Octavia, Volkswagen Golf či Kia Cee'd. Ich hodnota sa podľa vybavenosti a typu vozidla líši. Napríklad cena spomínaných modelov v základnej výbave sa pohybuje v rozpätí približne od 13– do 16-tisíc eur. Aj preto sa suma, ktorú chce ministerstvo minúť, Dimovi nepôjde o najlacnejšie verzie.

„Závisí to však aj od vybavenosti a typu auta.“ Ministerstvo sa bráni, hovorí, že rámcová zmluva ich nezaväzuje na nákup vysúťažovaných vozidiel.

(01.10.2012; Hospodárske noviny)

(on)

## Môžem prednášať v autoškole?

**„Som služobne zradený ako referent špecialista na okrese dopravnom inšpektoráte. Nie som skúšobným komisařom pri vykonávaní skúšok pre získanie vodičského oprávnenia. Prosím vás o zodpovedanie otázky, či ako policajt môžem v mimoslužobnej činnosti v rámci svojho osobného voľna vykonávať prednáškovú činnosť v autoškole. Jedná sa o vykonávanie školenia formou výučby teórie v rámci povinnej kvalifikácie vodičov v zmysle zákona č. 280/2006 Z. z. o povinnej základnej kvalifikácii a pravidelnom výcviku niektorých vodičov, ktoré organizuje autoškola pre vodičov vybraných skupín v zmysle cit. zákona. Nakoľko som dostal takúto ponuku z autoškoly, ktorá je určite zaujímavá nielen z hľadiska mojej profesie ale aj nezanedbateľne finančne odhodnotená, tak som sa obrátil s touto otázkou na nadriadených, ktorí mi však nedokázali dať k uvedenému problému meritórne stanovisko a odkázali ma na vašu redakciu.“**

(meno pisateľa v redakcii)

S prosbou o zaujatie stanoviska sme sa obrátili na vedenie Sekcie personálnych a sociálnych činností MV SR. Stanovisko nám poslal Ondrej Vavračka, generálny riaditeľ tejto sekcie:

Sekcii personálnych a sociálnych činností a osobnému úradu MV SR bola dňa 19. 9. 2012 doručená Vaša žiadosť o zaujatie stanoviska k osobitným obmedzeniam policajtov, konkrétne k možnosti odplatného vyučovania policajta v autoškole v rámci jeho osobného voľna.

Zákon č. 73/1998 Z. z. o štátnej službe príslušníkov PZ, SIS, ZVJS SR a ŽP v platnom znení (ďalej len „zákon“) v ustanovení § 48 ods. 6 obmedzuje policajta v niektorých mimoslužobných aktivitách. Podľa tohto ustanovenia policajt nesmie popri výkone funkcie policajta vykonávať žiadnu inú platenú funkciu, podnikateľskú činnosť alebo inú zárobkovú činnosť a byť členom správnych alebo kontrolných orgánov právnických osôb vykonávajúcich podnikateľskú činnosť. Zákon však prostredníctvom § 48 ods. 7 zákona pripúšťa určité výnimky zo zákazu inej zárobkovej činnosti, a to na činnosti taxatívne vymenované v tomto ustanovení.

Znamená to, že policajt činnosti uvedené v § 48 ods. 7 zákona môže pri splnení ďalších podmienok vykonávať aj za odplatu (zárobok), v žiadnom prípade však nie formou podnikania (t. j. ani na základe živnostenského oprávnenia), ani formou výkonu inej platenej funkcie (t. j. napr. v pracovnom pomere). Inou zárobkovou činnosťou sa rozumie aktívny vzťah charakterizovaný výkonom práce za zárobok (príjem, odmenu) založený na právnom vzťahu s iným subjektom. Môže to byť pracovnoprávny vzťah vyplývajúci z dohôd o prácach vykonávaných mimo pracovného pomeru (napr. dohoda o vykonaní práce, dohoda o pracovnej činnosti) alebo občianskoprávny vzťah (zmluva). Súčasne je treba dbať na to, aby výkonom týchto činností nebol spôsobený konflikt osobných záujmov policajta so záujmami štátnej služby, resp. aby nedošlo k obmedzeniu služobnej činnosti policajta, z čoho súčasne vyplýva, že takéto aktivity sa musia vy-

konávať výlučne v čase osobného voľna policajta. Taktiež je potrebné dbať na to, aby výkonom niektorých z týchto činností neboli porušené základné povinnosti policajta ustanovené v § 48 ods. 3 zákona, najmä aby nebola narušená vážnosť Policajného zboru alebo ohrozená dôvera v



### Opýtali sme sa za vás



tento zbor a aby neboli zneužitie informácie získané v súvislosti s výkonom služby na vlastný prospech alebo na prospech iného. Policajt musí dodržiavať aj povinnosti vyplývajúce z iných právnych predpisov, ktoré mu v súvislosti s výkonom ním vykonávanej mimoslužobnej činnosti vzniknú.

Pri posudzovaní, či konkrétnu mimoslužobnú aktivitu policajta je možné považovať za jednu z činností uvedených v § 48 ods. 7 zákona, vychádzame spravidla z právneho vymedzenia predmetnej činnosti. Konkrétne v prípade posudzovania, či odplatné pôsobenie policajta v autoškole možno považovať za jednu zo zákonom povolených zárobkových činností, vychádzame z úpravy zákona č. 93/2005 Z. z. o autoškolách a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Podľa § 2 ods. 1 tohto zákona je autoškola výcvikové a výchovno-vzdelávacie zariadenie najmä výučby a výcviku účastníkov prípravy na skúšku odbornej spôsobilosti na vydanie oprávnenia viesť motorové vozidlá a doškoľovacích kurzov držiteľov vodičských oprávnení. Na základe týchto charakteristík je možné v podstate akýkoľvek typ výučby (teória, praktické zručnosti...) v autoškole považovať za činnosť súvisiacu s výchovou a vzdelávaním v rámci vzdelávacej inštitúcie. Činnosti, ktoré § 48 ods. 7 zákona povoľuje a ktoré súvisia so vzdelávaním sú pedagogická, lektorská a prednášateľská činnosť. Pod ktorú z týchto činností je možné pôsobenie policajta v autoškole subsumovať závisí práve od jeho konkrétnej náplne činnosti a splňania určených predpokladov, t. j. posudzovanie je individuálne.

Pedagogická činnosť je vymedzená zákonom č. 317/2009 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamest-

nancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov, v zmysle ktorého sa táto viaže na vzdelávacie inštitúcie a je vykonávaná pedagogickým zamestnancom, t. j. zamestnancom s pedagogickou spôsobilosťou a ďalšími predpokladmi ustanovenými týmto zákonom a predpismi s ním súvisiacimi. Za lektorskú činnosť považujeme vzdelávacie činnosť odborníka, pričom z hľadiska súladu s právnou úpravou služobného pomeru nie je podstatné, či túto činnosť vykonáva vo vzdelávacej inštitúcii a či spĺňa nejaké ďalšie predpoklady. Obsahom prednášateľskej činnosti je prednášanie, prednáška – t. j. súvislý výklad náučného rázu určený publiku, prednes referátu. Vychádzajúc z uvedeného vyučovanie policajta v autoškole je možné považovať najmä za činnosť lektorskú. Vzhľadom na to, že uvedené činnosti sa môžu v niektorých prípadoch navzájom významovo prekrývať, nie je vždy možné a ani účelne jednoznačne určiť, o ktorú z nich ide. Dôležité je, že mi-

moslužobná odplatná činnosť policajta súvisiaca so vzdelávaním napĺňa charakteristiky aspoň jednej z vymedzených činností a vykonáva sa povolenou právnou formou, t. j. na základe dohôd o prácach vykonávaných mimo pracovného pomeru alebo občianskoprávnej zmluvy.

### Upozornenie

Uzávierka budúceho čísla je 12. novembra 2012  
Redakcia

## Majstrovstvá Policajného zboru na MMM 2012 Košice

Dňa 7. októbra 2012 sa v Košiciach uskutočnil 89. ročník Medzinárodného Maratónu Mie-

SR /policajti, občianski zamestnanci, Hasičský a záchranársky zbor MV/ na tratiach polmaratón

lo ubytovanie, občerstvenie a ocenení boli aj prví traja pretekári v každej kategórii.

Výsledková listina za všetky kategórie je zverejnená na web stránke organizátora: [www.kosicemarathon.com](http://www.kosicemarathon.com) v časti výsledky: Majstrovstvá Policajného zboru.

Teší nás každoročne vyšší záujem a účasť na MMM zo strany zamestnancov rezortu MV SR, tento rok bolo 18 registrovaných pretekárov za maratón a 39 registrovaných pretekárov za polmaratón.

Umiestenie najlepších pretekárov za MV SR:

■ v kategórii Maratón muži 1 miesto: Róbert Valiček – KEÚ PZ Slov. Lupča

■ v kategórii Maratón ženy 1 miesto: Marcela Kovářová – Akadémia PZ Bratislava

■ v kategórii Polmaratón muži 1 miesto: Tomáš Kamas – PPÚ KR PZ Košice

■ v kategórii Polmaratón ženy 1 miesto: Denisa Kušnierová – OKP KR PZ Trnava

Ing. Martina Kišidaiová  
ŠKP Policajná škola Košice

V dňoch 12. až 14. septembra 2012 usporiadala Pohotovostná motorizovaná jednotka Polície Českej republiky Správy hlavného mesta Prahy a športový klub polície FC 158 už 15. ročník futbalového turnaja „Me-

Nad jazerom a za najlepšieho strelca celého turnaja nstržm. Lubomír Markovič z PMJ OPP KR PZ Košice. Odovzdávanie cien sa vykonalo aj za účasti pozostalej manželky Viery Branišovej.

XV. ročník Memoriálu ppor. Michala Braniša

### V Prahe triumfovali Košičania

memoriálu ppor. Michala Braniša“ pod záštitou riaditeľa Krajského riaditeľstva Polície ČR hlavného mesta Prahy plk. Mgr. Martina Vondráška. Uskutočnil sa v Prahe – Strašniciach na umelom trávniku futbalového štadióna ŠKP za účasti mužstiev z Prahy, Plzne, Ostravy, Brna, Zlína, Bratislavy, Trnavy a Košíc.

Mužstvo Krajského riaditeľstva PZ v Košiciach pod ve-

Memoriál Michala Braniša je dôstojným uctením si pamiatky policajta PMJ, ktorý zahynul pri výkone služby. Má hlbokú myšlienku v tom, že takýto človek neupadá do zabudnutia a že jeho obeť nebola márna. Necháva odkaz pre ďalšie generácie kolegov policajtov, ktorí jeho hrdinstvo prezentujú na medzinárodnej úrovni práve cestou takéhoto športového zápolenia.



dením npor. Csabu Csatlósa, veliteľa 5. čaty pohotovostnej motorizovanej jednotky (PMJ) OPP KR PZ v Košiciach vzorne reprezentovalo košických policajtov a umiestnilo sa na 1. mieste. Hráči boli ocenení medailami a pohárom turnaja. Za najlepšieho hráča košického mužstva bol vyhlásený por. Gabriel Novák z OO PZ Košice

„Je pre nás cťou, že sme každoročne pozývaní organizátormi turnaja. Veríme, že v tejto tradícii budeme pokračovať a budeme vzorne reprezentovať krajské riaditeľstvo aj na 16. ročníku,“ konštatujú policajti košickej pohotovostnej motorizovanej jednotky.

npor. Mgr. Jana Mésarová,  
hovorkyňa KR PZZ Košice



ru. Športový klub polície Policajná škola Košice a SOŠ PZ Košice organizovala v rámci MMM 2012 v Košiciach už 6. ročník Majstrovstiev Ministerstva vnútra

a maratón bez rozdielu vekových kategórií.

Aj napriek nepriaznivej finančnej situácii sa pretekárom registrovaným za MV SR poskyt-

## Automobilové opravovne MV SR a. s. pod novým vedením smerujú k zisku

# Ján Packa: „Chce to systémové opatrenia na jednej aj druhej strane“

**Havarijný technický stav objektu konštatovaný v závere protokolu zo základnej kontroly BOZP vykonanej špecialistami ochrany práce – odborovými inšpektormi bezpečnosti práce Odborového zväzu polície v Slovenskej republike (ďalej len Protokol) je vedeniu KR PZ v Bratislave známy a ako správca majetku štátu sa ho dlhodobo pokúša riešiť.**

Od 1. júla 2012 stojí na čele akciovej spoločnosti Automobilové opravovne MV SR bývalý policajný prezident Ján Packa. Vo funkcii predsedu predstavenstva a generálneho riaditeľa sa vrátil do rezortu a v budove AO MV na konci



Bratislavy sedí v kancelárii, vybavenej nábytkom asi ako dedinské obvodné oddelenie VB v roku 1980. Hovorí, že kým opravovne nedostane do zisku, nevidí dôvod, aby mal inú, reprezentatívnejšiu kanceláriu. Redakcia POLÍCIA ho požiadať o rozhovor.

**• Váš verejnosti predstavovať netreba. Prečo práve opravovne?**

Vie sa o mne, že autá sú mojím celoživotným koníčkom, doma som si ich robil vlastnými rukami a kým som bol vo funkcii prezidenta, často som rozmýšľal, že po odchode by som rád robil niečo v automobilovej službe. Dostal som príležitosť. Desiatky rokov som nielen ja, ale mnohí ďalší nadávali na úroveň služieb našej opravovne, bolo to niečo, čo stále nefungovalo. Beriem to ako výzvu urobiť niečo lepšie. Ak v civile spoľahlivo fungujú autoservisy a dokonca dosahujú aj nejaký zisk, tak to musí fungovať aj v podmienkach ministerstva vnútra.

**• AO MV SR však ako štátna akciová spoločnosť pôsobí, povedzme, vo zvláštnych podmienkach. Na jednej strane sa má správať komerčne, podnikateľsky ako každá iná akciová spoločnosť, na druhej strane jej štát dáva mnohé obmedzenia, ktoré v súkromnom sektore podnikateľské prostredie nepozná.**

Máme stanovenú cenu za normohodinu na 15,10 eura. To nemá nikto. Ja tomu hovorím cena za nasvietenie. To tlačilo spoločnosť k zemi, trestalo ju. Nízka cena zneumožňuje rozvoj, núti k nízkym platom, za ktorú pracujú len nekvalitní ľudia, ktorí výsledkami svojej práce odrádzajú zákazníkov a spoločnosť má ešte menej peňazí. Bludný kruh sa uzatvára. Bratislava bola toho názornou ukážkou, zo všetkých opravovní na Slovensku bola

tradične najhoršia. Potrebovala dôkladne prekopávať.

**• Neprešiel vás entuziazmus?**

Vedel som, do čoho idem. Na druhej strane, predchádzajúce vedenie pripravilo množstvo kvalitných koncepčných materiálov, nedokázalo ich však v plnej miere pretaviť do praxe. Ak nie ste dostatočne tvrdí, lajdáci sa dokážu uhnúť, vyklíznúť.

**• Má vôbec zmysel akciovka vo vlastníctve štátu?**

Keď vznikala, všetci spravili všetko pre to, aby nebola, nikto to nechcel. Každý kraj sa chcel hrať na svojom piesočku a Bratislavu už nechcel vôbec nikto, bola to príťaž. Toto je však podnik, ktorý sa živí zákazkami ministerstva vnútra, dokáže produkovať peniaze, pretože má obrovský okruh zákazníkov. To je najcennejšia devíza tejto akciovky. Treba sa len naučiť, že pán policajt, pán zamestnanec rezortu je tu pán, ktorý nosí peniaze na naše výplaty. Kvalitný vzťah k zákazníkovi je to prvé, čo sa musíme naučiť: robiť autá rýchlo, lacno a kvalitne. Dal som do toho svoje meno, že akciovka bude fungovať a bude to špičkový servis.

**• Problém je, že aj rezortné autá sa opravujú kde-kade inde, len nie u vás. Je ťažké rozumieť tomu.**

Od apríla minulého roka existuje zmluva medzi MV SR a AO MV SR o tom, že rezortné vozidlá sa budú opravovať u nás. Je podpísaná ministrom, nikto ju nezrušil. Ale časť referentov v Policajnom zbore a na MV SR si robí, čo chce. Dnes sem ešte nechodí časť vozidiel z Bratislavy a ani jedno auto z Nitrianskeho kraja. Momentálne ešte neprechádza cez nás asi tretina vozidiel a dve tretiny služieb. Pochopím zvláštne zložky, ktoré nesmú chodiť do nášho servisu, ale to neznamená, že budú chodiť kdekolvek a za akúkoľvek cenu. Ministerstvo zriadilo túto akciovku, aby celý servis rezortného autoparku bol pre rezort, tým aj pre štát lacnejší a kvalitnejší. Naša opravovňa je teda povinná robiť to, na čo bola zriadená bez ohľadu na typ dopravného prostriedku. Keď niekto príde aj s lietadlom, tak zabezpečíme jeho opravu. Užívateľ dopravného prostriedku sa nemusí a nemá starať o to, kde to bude. To je naša starosť. Chce to systémové opatrenia na jednej aj druhej strane. Ak by na jednej strane nefungovali, nie je to systém a ministerstvo môže akciovku zrušiť. Policajti sa má starať o bezpečnosť občanov a ministerstvo je tu na to, aby mu zabezpečilo všetky podmienky pre prácu. Za týmto účelom zriadilo servisnú organizáciu,

tak sa toho držme. Samozrejme, naša opravovňa nikdy nebude mať dostatok prostriedkov na opravy všetkých typov vozidiel, ktoré máme v rezorte. Ale vieme kvalifikovane zabezpečiť všetky opravy a servis, ktorý nerobíme. A dovlím si povedať, že aj lacnejšie, pretože keď sa idem s niekým dohodnúť, že mu budem dodávať stovky vozidiel do opravy, tak tá cena musí vyzeráť inak, ako keď mu z okresu posunú päť áut. Naš dodávateľ musí byť lacnejší, ako je štandard, či už ide o opravy alebo servis a doplnkové služby. V rozsahu objednávok je potenciálne naša najväčšia sila.

**• Zákazník, nech je z nášho rezortu, zohľadňuje pri rozhodovaní sa viaceré aspekty: Kvalitu služieb, cenu a v neposlednom rade aj vzdialenosť od servisu. Podľa toho sa rozhoduje. Bolo by neekonomické hnať vozidlo 150 km len preto, aby ste mu tu v Bratislave prezuli gumeny.**

Samozrejme. Najmä preto spúšťame od Nového roka opravovňu v Nitre. Stratí sa posledný argument. A nehovorím len o opravách, ktoré nám unikajú rozhodnutím nejakých referentov. Idú sa napríklad montovať kamery a GPS do 2 400 živých vozidiel. Postavil som si hlavu. Prečo by to mal robiť niekto iný? Bude to robiť naša akciovka a firmy ňou určené, nie opačne. To je pre nás zdroj financií, ktoré môžeme použiť na ďalší rozvoj.

**• Kraje dosť často zápasia s nedostatkom prostriedkov na opravy v rozpočte, spôsobuje to sezónne vlny v počte objednávok. Autá kraje odstavujú, alebo nechajú opraviť len to najnutnejšie. A nezaplatia ani tie...**

Áno, aj teraz koncom roka sme v takom období. Dokonca aj medzi krajinami sú veľké a nepochopiteľné rozdiely, trvale finančne poddimenzovaná je v tomto smere Banská Bystrica. Naopak Žilina je bez problémov, hoci majú približne rovnaký počet vozidiel. Nemá zmysel, je to aj spoločensky neefektívne, aby teraz vozidlá stáli len preto, že nie je na opravy. Buď najchudobnejšie kraje dostanú nejaké prostriedky navyše, alebo budeme musieť posúvať splatnosť faktúr. Nie je to podnikateľský princíp, ale je to lepšie, ako keby vozidlá stáli neopravené. Podstatné je, aby sme sa v tomto rezorte všetci naučili ťahať za jeden povraz. V prvom rade to platí u nás v opravovniach, ale aj v iných zložkách, nemôže ísť jedna proti druhej, spoločne zodpovedáme za hospodársky výsledok rezortu a kvalitu služieb, ktoré poskytujeme občanovi tohto štátu.

**• Ste tu od 1. júla, hovoríte o koncepčných zámeroch, o predstavách. Čo sa už podarilo?**

Za dva mesiace bola bratislavská opravovňa prvýkrát vo svojej histórii v zisku. Síce symbolikom, ale bola, nemuseli na ňu doplácať ostatné opravovne. Prerodzďovanie hospodárskeho výsledku je nezmysel, nemôže to tak fungovať.

Ak sa nestane nič mimoriadne, tento rok by sme chceli ako akciová spoločnosť uzatvoriť s vyrovnaným hospodárskym výsledkom. Nie je to samo sebou, Bratislavu ako ekonomicky najslabší článok sme veľmi dôkladne preorali – po všetkých stránkach.

**• Stále je však hlavný problém, aby ste mali dostatok objednávok? Ako ste reálne vyfajčený?**

Určite tento systém musí byť dotiahnutý do konca. Moja predstava je taká, že všetky opravy, celý servis v rezorte pôjde cez nás. Čo nebudeme vedieť urobiť sami z kapacitných alebo odborných dôvodov, zabezpečíme dodávateľsky. Ministerstvo musí citlivejšie vnímať, ako ním zriadené zložky mŕňajú spoločenské prostriedky na opravy a servis, bolo by veľmi užitočné pozrieť sa na to, aké peniaze sa tu vyhadzujú pre súkromné servisy a prečo sa tak deje, z akých pohľadov. V súčasnosti vieme urobiť asi 70 percent objednávok, ideme na jednu zmenu s vyťaženosťou od 50 do 70 percent. To chceme zmeniť. Dnes napríklad u nás vôbec nefunguje systém plánovaných opráv, všetko beží spontánne, živelné. Systém sa musí zmeniť, budeme mať aj zálohové vozidlá, kuriér pokazené auto prevezme, medzitým bude zákazník jazdiť v inom opravovni. Aby sme tvorili zisk, musíme mať dostatok objednávok, to je základ.

**• Čo ďalej?**

Opravy rozčleníme do troch okruhov. Prvý, jednoduchý typ sa bude robiť na počkanie. Okrem Bratislavy už tento model beží všade. Druhým typom sú nepojazdné vozidlá. Tie odvezieme sami do opravy. Stredné typy opráv, ktoré nestihneme urobiť do štyroch hodín – tam sa ešte zvažujú variantné riešenia. Viem si predstaviť, že tieto vozidlá sa budú sústreďovať v krajských sídlach a odtiaľ pôjdu kuriérnou službou k nám. Rozhodne treba zmeniť súčasný systém, keď trebárs vyšetrotavel vozí auto hore dole, ide pre papiere, pre objednávky, do servisu, potom domov, potom zasa do servisu – policajt ani štátny úradník nie je na to, aby robil vodiča do servisu, je to naša úloha. Zmeniť treba aj celý súčasný administratívny systém. Rezort nabehol na SAP, opravovne ho ešte nemajú, ale čoskoro bude. Tak ako je zavedený pre ľudí, tak musí fungovať aj pre vozidlá. Je nezmysel, aby k nám priviezol auto človek, ktorý ho nemá zverené. Iný, čo ho ani nevidí, vystaví objednávku, iný zasa zaplatí, ani nevie za čo. Potom sa zistí, že sa neurobilo to alebo ono, zasa sa vybavuje nová objednávka a tak dookola. A opravené auto odvezie zasa iný človek, ktorý na ňom nejazdí. Celý tento systém treba zmeniť, vozidlá bude na krajoch preberať od priameho užívateľa náš kuriér a vráti ho opravené zasa do rúk priameho užívateľovi. SAP bude kontrolovať, koľko a za čo sa platí. Dnes, v terajšom systéme trvá vybavenie objednávky tri týždne, keď sa zistia

ďalšie základy, čaká sa dva týždne na ďalšiu doobedňávku. Päť týždňov na niečo, čo môže byť hotové za tri dni? Keď to funguje inde, musí aj u nás. Od 1. januára spúšťame SAP, školenia už bežia naplno, všetko musí ísť centralizovane.

**• Vážnou finančnou i administratívnu záťažou autoparku sú náhradné diely a náplne. Tu sa točia najväčšie peniaze.**

Máme asi 700 dodávateľov, ktorí nám poskytujú rôzne zľavy – od nuly po 40 percent. Nás veľmi zaťažuje verejné súťaženie, veľmi nás znevýhodňuje voči súkromnému sektoru. Na druhej strane, našou najväčšou výhodou je potenciál počtu objednávok, ktorý nás voči menším znevýhodňuje pri všetkých krokoch. To je priestor, kde sa dá urobiť výhodná cena.

**• Čiže vidíte aj systémové problémy?**

V zákone o verejnom obstarávaní určite áno, ale v podmienkach nášho rezortu sú najväčšie chyby i rezervy v ľudoch, v subjektívnom rozhodovaní a v hraní sa na vlastnom piesočku, čo potom náš rezort, teda tento štát stojí neúnosne veľa peňazí. U nás si poriadok spravíme, robíme ho aj s náhradnými dielmi, keď napríklad odmeňovanie zásobovačov bolo nastavené na marže, ale nikoho nezaujímal, že sa tak utvárali ležiaky v zásobách. Dnes je zásobovač motivovaný aj obrátkovosťou zásob.

**• Hociktorý kraj vám povie, že si radšej mnoho vecí urobí sám a nič ho to nestojí, vám by musel zaplatiť.**

To je fikcia. Aj pracovníci autoslužby na krajoch sú platení zo štátneho rozpočtu. A mnohokrát – v porovnaní s našim výkonom – veľmi drahú. To ale nebolí, lebo to je zo štátneho? Cieľom, zmyslom existencie našej akciovky je šetriť prostriedky štátu, inak to nemá zmysel. Okrem iných vecí sme prerobili celý systém odmeňovania, hlavným kritériom je výkon, odvedená práca a kvalita. Nepotrebuje mechanikov, ktorí si cez deň v robote naberú dielce a večer čo večer doma fuškujú. Dnes majú naši ľudia rozdiely v platoch až dvojnásobné, dole je tabuľa s výkonmi, tak všetci vidia, ako sú na tom. Každý zamestnanec je odmeňovaním zavesený na výkon. Vráťane všetkých riadiacich pracovníkov a vedenia spoločností, teda aj mňa.

**• Ako vychádzate s odborníkmi?**

Vítam každého odborára, ktorý je pracant. Ak nerobí a len natahuje ruku, tak mi je jedno, čo je odborár alebo nie. Preto sme menili stanoviny aj v tom zmysle, že vedenie bude mať odmeny len zo zisku. Dohoda s odborníkmi je jasná – ja im musím zabezpečiť dostatok práce, zodpovedajúce pracovné podmienky a oni urobia svoju prácu rýchlo a kvalitne. To je základ pre tvorbu zisku, pre dobré platy, pre nákup dostatku špeciálnych pracovných pomôcok a diagnostiky.

Zhovárал sa Peter Ondera

# Košičania zaujali mladých i starých

Krajské riaditeľstvo Policajného zboru v Košiciach organizovalo dňa 28. septembra 2012 na parkovisku pred OC GALÉRIA na Toryskej ulici v Košiciach oslavy „Dňa polície“. V rámci programu

osláv „kukláči“ verejnosti predviedli svoje schopnosti pri zlaňovaní z vrtuľníka či zadržaní nebezpečného páchatela, zlikvidovali teroristov a oslobodili rukojemníka.



mienkových predmetov. S ukázkami svojej činnosti a techniky sa predstavil aj Hasičský a záchranný zbor a Rýchla zdravotná služba. O dobrú náladu počas osláv sa moderovaním postaral Boris Šnajdár a hudobná skupina Ščamba.

Jana Mesárová,  
KR PZ Košice

V plnej výzbroji i výstroji sa predstavila poriadková jednotka, ktorá zasahovala proti „útočiacim výtržníkom“. Obdiv najmä medzi deťmi si vyslúžili služobné psy a umenie jazdcov na policajných koňoch. Pyrotechnici KEÚ PZ Košice zlikvidovali na mieste nastrožený výbušný systém. Deti si mohli zajazdiť na bicykloch na dopravnom ihrisku pod dohľadom dopravných policajtov. Deťom, ktoré okrem jazdy absolvovali vedomostný test, policajti odovzdali preukaz cyklistu. V blízkosti OC Galéria bol pristavený obrnený transportér, vodná striekačka, služobné zbrane a iná policajná výzbroj. Prítomných zaujali aj pristavené veterány, „košické chrobáky“ a výstava „Lokomotivy trochu inak“. Na svoje si prišli najmä deti, pre ktoré bolo pripravené množstvo súťaží, atrakcií a upo-



Pri príležitosti osláv Dňa polície sa uskutočnilo aj darovanie krvi. Darovať prišlo dobrovoľne 82 darcov (policajtov a zamestnancov KRPZ, ORPZ Košice, OR PZ Košice okolie i poslucháči SOŠ PZ Košice), aby takto prispeli k záchrane ľudských životov, pretože zachraňujú životy a často sú pri tragédiách, kedy je ľudská krv nenahradiateľná.

Nesprávny odtieň nohavíc k rovnošate vz. 98 možno nie je tragédia, ale Kocúrko určite!

## Kauza nohavíc vz. 98 vstúpila do ďalšej fázy „Gategate“

Policajná rovnošata vz. 98 je akoby zakliata. Najprv „ktosi“ na ministerstve zabudol, že už skončila štvorročná rámcová dohoda a zásoby, ktoré vyprodukovala ešte Odeva Lipany, beznádejne došli. Nohavice chýbali už aj pre novoprijatých policajtov. Potom sa typicky slovenským tempom robila verejná súťaž, trvala neuveriteľne dlho. To už mala celá história právom označenie „Gategate“. Koncom mája 2012 dorazila do centrálného skladu v Slovenskej Lupči prvá zásielka od výrobcu RUTEX Drietoma, ale ešte dosť dlho trvalo, kým sa rovnošaty dostali aj do výdajní, lebo... Na našom ministerstve to už tak chodí.

No a hlavný šok ešte len prišiel kvôli odtieňu nohavíc, ktorý je viditeľne odlišný od pôvodnej „šedozelenej“, aká k saku patrí. Odvtedy sme sa pokúšali zistiť, ako je možné, že v dnešnej dobe môže byť problém ustrážiť takú triviálnosť, ako je odtieň šedozelenej farby, určený číselným kódom podľa vzorkovníka farieb – presne taký istý kódom, akým sa stanovil odtieň ešte predchádzajúceho výrobcovi???

Doteraz výrobca vyskladnil 16-tisíc nohavíc (po osem tisíc letných a zimných) a 800 sukní v inom odtieni, ako majú „staré“ nohavice.

Ani rozsiahle bádanie neprineslo odpoveď na otázku, prečo vlastne. Odborná komisia si v rámci výberového konania na predloženej vzorke nič nevšimla, číslo odtieňa zodpovedalo zadaniu kritérií súťa-

že a správnosť farby potvrdila aj štátna skúšobňa hneď v prvej fáze verejnej súťaže pri predložení podkladov. Za týchto okolností, dôvodmi dnes kompetentní, sa nedalo následne ani odstúpiť od zmluvy, ani nič... Skrátka: číselný kód je správny, to iba oko vidí iný odtieň... Výrobca je pritom rovnako bez viny – čo si rezort objednal, to dodal, niet mu čo vyčítať.

Ak by ste sa predsa len chceli pozrieť na problém ešte bližšie a preštudovať si trebárs spis výberového konania, tak vám ho odbor verejného obstarávania nepožičia, lebo celý spis je na súde kvôli žalobe, ktorú podal neúspešný uchádzač v súťaži a bohvie, kedy sa vráti...

Záver: v zmysle rámcovej dohody má výrobca okrem iných súčastí rovnošaty vz. 98 dodať ešte 58-tisíc kusov letných a zimných nohavíc pre ženy i mužov, k tomu aj 3 200 sukní. Aký budú mať odtieň? Znova sa spoľahneme na číslo kódu farby, alebo uprednostníme zdravý rozum, logiku a vlastné oči? Podľa vyjadrenia istej zainteresovanej osoby bude zrejme najlepšie, keď dodávateľ dostane do rúk jeden kus „starých“ nohavíc, s nimi bude chodiť po Európe a ukazovať výrobcovi látku: Aha, presne takýto odtieň šedozelenej potrebujem!

Čo dodať? Je to Kocúrko. Ako už býva v našom rezorte zvykom, opäť bez vinnika.

Peter Ondera

**ZIMNÉ SERVISNÉ DNI**

pre policajtov, hasičov a občianskych zamestnancov MV SR

v dňoch 5.11.2012 - 9.11.2012 od 7,30 - 17,00 hod.

Zimná servisná prehliadka len 4,90€ bez DPH

+ poplatok odstraňovania olejových častí + 60€ MVSR, s.a. ZDARMA

- kontrola tlaku, stavu, geometrie na skúšobnom zariadení aj na vozidlách 4x4
- kontrola stavu pneumatík vrátane rotácie (tak, aká je daná v m)
- kontrola výškových súmerov
- výmena kvapalín (olej, chladičová kvapalina, prevádzková)
- kontrola stavu obrúždlenia, až strieda príslušný výber
- kontrola funkcie svetiel
- kontrola funkcie vzdušnice, prípadne nastavovanie a doplnenie kvapaliny pre čistenie skiel
- kontrola funkcie a stavu zrkadiel
- doplnenie prachu do kypričov kapoty

\* podľa výberových podmienok a možností zákazníka na vyžiadanie i ostatné

Akčné ceny pneumatík :

do 15"	16,4 € s DPH + cena povetračného materiálu
nad 15"	19,4 € s DPH

„obdobný“ 22,4 € s DPH

**OBJEDNAITE SA A PRÍDTE**

**BRATISLAVA**

Autoservis Lipany s.r.l. (Košice)  
Právne územie: Bratislava  
Sýkorská 22, 801 00 Bratislava  
tel: 021 503 7021 / 021 503 7022

**BAŇSKÁ BYSTRICA**

Autoservis Lipany s.r.l. (Košice)  
Právne územie: Bratislava  
Býčská 212, 015 01 Baňská Bystrica  
tel: 0341 504 221 / 0341 504 222

**TRNAVA**

Autoservis Lipany s.r.l. (Košice)  
Právne územie: Bratislava  
Pravá 10, 271 00 Trnava  
tel: 037 231 0831 / 037 231 0832

## Motivácia pre Kaliňáka? Novelu výsluhových dôchodkov si pýta vyše 16-tisíc policajtov

**Novela výsluhových dôchodkov rozprúdila búrlivú diskusiu, vyvolala množstvo pripomienok a má veľkú skupinu odporcov. Väčšina aktívnych policajtov však, zdá sa, zmenu podporuje. Výzvu na urýchlené prijatie opatrení k stabilizácii osobitného účtu totiž podľa šéfa policajných odborárov Miroslava Litvu podpísalo vyše 16-tisíc ľudí. V zbere pritom momentálne pôsobí niečo vyše 21-tisíc policajtov.**

„Výzvu podpísali najmä aktívni policajti. Je tam síce aj nejaké percento výsluhových dôchodcov, ale nezameriavali sme sa ťažiskovo na nich,“ povedal Litva.

Podpísaní policajti vyzývajú Roberta Kaliňáka, aby predložil novelu zákona o osobitnom systéme sociálneho zabezpečenia s opatreniami, ktoré zabezpečia trvalú udržateľnosť systému.

„Výzvu odovzdáme ministrom na budúci týždeň,“ avizuje Litva. Kaliňák pritom len pred niekoľkými dňami pre náš portál priznal, že stráca motiváciu novelu predložiť.

Policajní odborári sa na rozdiel od výsluhových dôchodcov stavajú k novele kladne už od začiatku. Jej predstavitelia akceptujú aj inak často kritizovaný 10-percentný stabilizačný odvod, ktorý sa má stať príjmom osobitného účtu.

### Podporu cíti aj Glváč

„Novela vychádza z analýz stavu osobitného systému, tie opatrenia nie sú príjemné, ale racionálne a bohužiaľ v súčasnej finančnej situácii nevyhnutné,“ hovorí policajný odborár.

Nový šéf Asociácie policajtov

vo výslužbe Eduard Pokorný výzvu Kaliňákovi zatiaľ komentovať nechcel. Čaká ho stretnutie s predstaviteľmi odborov.

Istá forma podpory novely sa črtá podľa ministra obrany Martina Glváča aj u vojakov. „Zatiaľ to nie je v písomnej podobe, ale rojukujeme veľmi konkrétne. Predpokladám, že do konca budúceho týždňa by sme aj my mali byť v nejakej podpornej podobe,“ reagoval pre Aktuálne.sk. Pripustil, že pozitívne hlasy nezastupujú názor všetkých: „Ale minimálne budeme mať prediskutované všetky mechanizmy, aby sme to mohli predložiť,“ dodal.

Zväz vojakov sa k novele stavia od začiatku kriticky. Jeho šéf Michal Bohunický už po predložení materiálu do pripomienkového konania vyhlásil, že za navrhovanými opatreniami nie je žiadna koncepcia, len zjavná snaha o rýchle získanie prostriedkov.

„Zmeny by však mali byť koncepčné. Teraz dochádza k

znehodnocovaniu skôr priznaných nárokov. Veď len nevalorizácia výsluhových dôchodkov za rok 2011, pripravované zdanenie a stabilizačný odvod z výsluhových dôchodkov znehodnocujú výsluhové dôchodky o viac ako 30 percent,“ tvrdí.

Podľa viacerých výsluhových dôchodcov je novela zmätočná, odvod retroaktívny a neprijateľný zásah do nadobudnutého majetkového práva.

Väčšina z nich sa však vie zhodnúť na tom, aby policajti a vojaci robili na výsluhový dôchodok dlhšie a pokiaľ ide o príjem osobitného účtu, navrhujú odvod z odchodného.

### Potlesk nebude

„Komunikovali sme s výsluhovými dôchodcami, problém je v tom, že sa zmena nedá urobiť bez toho, aby sme sa dotkli aj existujúcich dôchodcov, a to nikto z dotknutých skupín neprivíta s potleskom,“ zhodnotil Litva.

Novela má za sebou búrlivé pripomienkové konanie. Rezorty vnútra a obrany naďalej vedú rokovania, nad nimi totiž visí hrozba ministra financií Petra Kažimíra. Ten zo zákona o dani z príjmu vypustil 19-percentné zdanenie výsluhových dôchodkov, ale len pod podmienkou, že novela systému sociálneho zabezpečenia bude pokračovať a prinesie stabilizáciu osobitných účtov. Tie sú totiž v mínuse a treba ich dotovať zo štátneho rozpočtu.

„Majú nato čas do druhého čítania zákona o dani z príjmov, čo je niekedy na prelome novembra a decembra. Ak sa tak nestane, budem plnou váhou iniciovať, aby sa do zákona o dani z príjmov vrátila klauzula, na základe ktorej by mohli byť výsluhové dôchodky zdaňované. Je to jediný nástroj, aby som kolegov dotlačil k systémovým krokom,“ zdôraznil Kažimír.

(aktualne.sk, 3. októbra)

## Kažimír výsluhové dôchodky zatiaľ nezdaní, počká na Kaliňákovu novelu

**Vyššie 32 miliónov ročne. Toľko malo do štátneho rozpočtu priniesť 19-percentné zdanenie výsluhových dôchodkov. Hoci ho minister financií doposiaľ tvrdohlavo presadzoval a s týmto návrhom prišiel aj na rokovanie vlády, napokon zmenil názor a rozhodol sa svojim kolegom dať čas na zmenu systému.**

Plán na zdanenie výsluhových dôchodkov tak nateraz padol. Hrozba však visí vo vzduchu naďalej. Ak ministri obrany a vnútra novelu zákona o sociálnom zabezpečení policajtov a vojakov do mesiaca neposunú ďalej v legislatívnom procese, zdanenie výsluhových dôchodkov sa do zákona o dani vráti v parlamente cez pozmeňujúci návrh.

„Dohodli sme sa s ministrom financií, že máme čas na to, aby sme spolu s ministrom vnútra predložili náš návrh riešenia tejto problematiky asi v tom duchu, ako sme ho komunikovali so zástupcami ozbrojených síl,“ vysvetlil šéf rezortu obrany Martin Glváč.

### Kažimír počká, má však podmienku

Ako dodal, minister financií zatiaľ upúšťa od zdanenia. „Ale len pod podmienkou, že predložíme vlastný návrh a upravíme svoje sociálne systémy, ktoré sú v katastrofálnom stave. Definitívne sa rozhodne v parlamente pri druhom čítaní, pokiaľ nebude v legislatívnom procese náš návrh, ktorý budeme mať odkomunikovaný v rámci rezortov obrany a vnútra,“ vyhlásil minister obrany. Silové rezorty tak čaká nové kolo rokovania.

„Uveril som ministrom obrany a vnútra, že v najbližších týždňoch prídu s návrhom systémovej zmeny tak, aby sme zabezpečili trvalú udržateľnosť osobitných účtov. Všetko je v ich rukách,“ vysvetlil svoje rozhodnutie Kažimír.

Ak sa tak nestane, najneskôr v druhom čítaní, teda na prelome novembra a decembra by sa Kažimír k pôvodnej myšlienke vrátil.

Už vo štvrtok Kažimír zdôraznil, že sú to ministri obrany a vnútra, ktorí majú v rukách celý

Prešovské Hypertesco na Košickej ulici sa 20. septembra stalo prvým miestom v rámci tohto nákupného reťazca, kde Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky rozbieha celoslo-

venskú komunikačnú kampaň **Viete, čo teraz robí vaše dieťa?**

Spoločnosť Tesco Stores SR sa v uplynulých týždňoch zaradila do skupiny tých, ktorí podporili spomínanú kampaň a poskytlí bezplatne priestory na prezentáciu aktuálnych tém. V priebehu jednej hodiny znela z rozhlasu v tomto nákupnom centre v päťminútových intervaloch krátka informácia viažuca sa k javom, ktoré trápia našu spoločnosť – alkohol, drogy medzi mládežou, obchod s ľuďmi... Vo vstupnej časti nákupného centra si návštevníci prezreli výstavu prác stredoškôľakov z troch slovenských škôl úžitkového výtvarníctva s témami – alkohol, drogy, závislosť na sociálnych sieťach, obchod s ľuďmi. Otázok zo strany obyvateľov Prešova bolo mnoho. Fundovane na ne odpovedali pracovníci košického Informačného centra, ktoré je jedným z pracovísk kan-

celárne ministra vnútra Slovenskej republiky.

Rodiny i jednotlivci odchádzali včera z hypertesca nielen s nákupom, ale tiež s brožúrami, v ktorých množstvo informácií o tom, kde hľadať východiská pri vyvíjajúcej sa závislosti svojich detí na alkohole, drogách či ďalších látkach. Zároveň sa dozvedeli, ako sa nestať otrokom pri prípadnej ceste do zahraničia za prácou.

### Termín asi posunú

Novela zákona o sociálnom zabezpečení policajtov a vojakov je prichystaná a má za sebou pri-

celárne ministra vnútra Slovenskej republiky.

Rodiny i jednotlivci odchádzali včera z hypertesca nielen s nákupom, ale tiež s brožúrami, v ktorých množstvo informácií o tom, kde hľadať východiská pri vyvíjajúcej sa závislosti svojich detí na alkohole, drogách či ďalších látkach. Zároveň sa dozvedeli, ako sa nestať otrokom pri prípadnej ceste do zahraničia za prácou.

Nie je vonkoncom náhoda, že organizátori kampane – pracovníci Informačného centra na boj proti obchodovaniu s ľuďmi a prevenciu kriminality v Košiciach – rozhodli sa rozbehnúť sériu putovných výstav spojených s prezentáciou pod názvom **Viete, čo teraz robí vaše dieťa?** práve v Prešove. V dlhodobých štatistikách vykazuje práve tento región Slovenska najviac obetí obchodovania s ľuďmi. Mimochoďom, takmer každý druhý návštevník hypertesca, ktorého včera oslovili organizátori kampane, v rozhovore uviedol, že je nezamestnaný, viacerí sa priznali k skúsenosti s prácou v zahraničí.

Nada Šindlerová, Košice

pripomienkové konanie. Podľa pôvodného plánu mala byť účinná už od januára budúceho roka. Glváč pripustil, že tento termín sa pravdepodobne dodržať nepodará. Pre negatívnu reakciu časti výsluhových dôchodcov a pravdepodobne aj množstvo zásadných pripomienok istý čas stála.

Minister vnútra Robert Kaliňák pre Aktuálne.sk pripustil, že stráca motiváciu ju predložiť. „Podľa nášho názoru je novela jediná šanca, ako systém do budúcnosti stabilizovať. Je to však možné iba vtedy, keď budú všetci ťahať za jeden povraz,“ povedal.

Najzásadnejšie zmeny Kaliňákovy novely sú výsluhový dôchodok až po 25 rokoch služby, desaťpercentný stabilizačný odvod na osobitný účet pre výsluhových dôchodcov do 62 rokov a od-

chodné až po trinástich odpracovaných rokoch.

V hre je aj možnosť, že sa vek pre desaťpercentný odvod posunie smerom nadol. „Uvažuje sa o hranici 55, 57, či 62 rokov. Najprv si však musíme vypočítať, aký by to malo dopad na osobitné účty,“ povedal minister obrany. On sám však favorizuje dnes navrhovanú možnosť.

Eximinister obrany Ľubomír Galcko vidí v Kažimírovej hrozbe zdanením výsluhových dôchodkov len hru na dobrého a zlého policajta: „Ten „zlý,“ je Kažimír, ktorý chce akože vojakom vziať viac. Ten „dobrý,“ je Kaliňák, ktorý im chce vziať menej. Ten dobrý akože „zabojuje,“ a ten zlý potom akože „ustúpi,“ popísal neďávno Galcko.

(28. 9. 2012, aktualne.sk)

Tohtoročný Deň polície v Žiline sa konal tak povediac v netradičnom čase. Po predchádzajúcich Dňoch polície, ktoré sa vždy konali v letných mesiacoch na prelome mája a júna sa

Návštevníkom podujatia sa s ukázkami svojej činnosti okrem policajtov predstavili aj vojaci 5. pluku špeciálneho určenia zo Žiliny a príslušníci Záchrannnej brigády HaZZ zo Žiliny. Bonu-

## Deň polície 2012 v Žiline

### Bonusom v Žiline bol výsadok nitrianskych kukláčov

organizátor podujatia Krajské riaditeľstvo PZ v Žiline rozhodlo Deň polície usporiadať v deň, ktorý pripadá na sviatok všetkých ozbrojených zborov a zložiek a tým je sv. Michal, teda 29. september.

Záujem verejnosti o toto podujatie organizátora Krajské riaditeľstvo PZ v Žiline nesklamal. Zaujímavý, dynamický, chvíľami až akčný program, množstvo súťaží pre deti všetkých vekových kategórií, technika, vystúpenie mažoretiek, detského súboru, kapely, ale aj ale aj pripravené občerstvenie, či darčeky pre súťažiaci deti boli neodolateľným lákadlom.

som a prekvapením podujatia bol nízky prelet vrtuľníka MV SR a výsadok troch policajtov z KR PZ v Nitre, ktorí ako po minulé roky nesklamali perfektným výkonom.

No a ohlasy verejnosti, snáď za všetky vyberáme jeden. List prišiel na Krajské riaditeľstvo PZ v Žiline e-mailom a po skontaktovaní sa s jeho adresátkou, ktorá súhlasí so zverejnením, ho pripájame. (príloha)

Veríme, že ak o rok budeme mať možnosť Deň polície organizovať opäť nesklameme očakávania svojich priaznivcov.

Jana Balogová  
hovorkyňa KR PZ v Žiline

## Reforma výsluhových dôchodkov možno nebude. Kaliňák stráca motiváciu

Nad zmenou výsluhových dôchodkov visí v posledných dňoch obrovský otáznik. Pre Aktuálne.sk to naznačil jej predkladateľ, minister vnútra Robert Kaliňák. Jeho novela zákona o sociálnom zabezpečení policajtov a vojakov mala vstúpiť do platnosti už v januári, narazila však na prudký odpor výsluhových dôchodcov aj množstvo pripomienok viacerých rezortov, či generálnej prokuratúry.

„Podľa nášho názoru je novela jediná šanca, ako systém do budúcnosti stabilizovať. Je to však možné iba vtedy, keď budú všetci fahaf za jeden povraz. V opačnom prípade strácam motiváciu zákon predložiť,“ povedal pre Aktuálne.sk minister.

Asociácia policajtov vo výslužbe na svojej stránke v správe zo stretnutia s ministrom poukazuje aj na ďalšie jeho vyjadrenie, a to, že v prípade nezískania dostatočnej podpory k predmetným zákonom zo strany poberateľov sociálnych dávok z osobitného účtu nepredloží predmetné novely vlády.

### Zrúti sa systém?

Situácia je pritom podľa jeho vyjadrení na stretnutí s predstaviteľmi asociácie kritická. Osobitné účty rezortov vnútra aj obrany sú v minuse a ten sa časom má len prehĺbovať. Z rozpočtu kapitoly ministerstva vnútra dokáže Kaliňák podľa vyjadrenia pre asociáciu vykryť deficit do konca vo-

lebného obdobia. „Zdôraznil, že ak sa neprijmú systémové opatrenia, tak doterajší systém výsluhového zabezpečenia sa v strednodobom horizonte zrúti,“ cituje jeho vyjadrenie asociácia.

Na stretnutí mal minister naznačiť aj kompromisné riešenie. Novinka – desaťpercentný stabilizačný odvod, ktorý mal v novele platiť pre všetkých výsluhových dôchodcov do 62 rokov – by sa posunul len pre tých, ktorí ešte nedosiahli 55 rokov veku.



## Z TLAČE

Kaliňák je síce možno rozčarovaný negatívnymi reakciami, oprieť sa však môže o policajných odborárov.

### Odborári zbierajú podpisy

Tí dokonca začali zbierať podpisy na podporu pripravenej novely. „My sme uverejnili výzvu, kde robíme podpisovú akciu a v tej výzve žiadame ministra, aby urýchlil prijatie opatrenia k stabilizácii účtu cestou novelizácie zákona,“ povedal šéf policajných odborárov Miroslav Litva. Toto považuje za systémové riešenie aj pre budúcnosť. „A nie iba zdaňovanie, ktoré nerieši problém osobitného účtu a osobitného systému sociálneho zabezpečenia,“ vyhlásil.

Ako dodal, pohľad na túto otázku musí byť zodpovedajúci realite a praxi. „Žiadame, aby to,

čo bolo pripravené, bolo realizované bez ohľadu na to, že sú tu skupiny poberateľov, ktorí vidia iba seba a nevidia stav financií a budúcnosť a nevnímajú, že financie v tomto štáte nie sú bezhraničné,“ zdôraznil.

Vývoj v oblasti osobitného účtu je podľa Litvu nepriaznivý. „Rastom počtu poberateľov dochádza k rastu schodku, potrebujeme prijať opatrenia v zákone, ktoré spomalia rast počtu poberateľov nastavia inak podmienky.“

### Zdanie dôchodkov ide na vládu

Zatiaľ čo rezort vnútra váha, ministerstvo financií od svojho plánu presadiť 19-percentné zdanie výsluhových dôchodkov očividne neupustilo. Materiálom, aj s týmto ustanovením, sa budú už v piatok zaoberať ministri na rokovaní vlády a to aj napriek rozporu s rezortom vnútra.

„To čo navrhujeme my, je to neoblúbené zdanie výsluhových dôchodkov. Je jeden zo spôsobov, ktoré máme v kompetencii my, ako rezort financií,“ vysvetlil minister financií Peter Kažimír.

Sú to ministri obrany a vnútra, ktorí podľa neho majú v rukách celý osobitný penzijný systém.

### Ústavný zákon dôchodky neuchráni

„Budem očakávať, že predstúpi s komplexnou novelou systému tak, aby sme zabezpečili dlhodobú udržateľnosť, ktorá je kľúčová. Dozrel čas na to, aby sa uskutočnili zmeny aj vo výsluhových dôchodkoch, o tom som presvedčený,“ dodal Kažimír.

O ochranu dôchodkov ústavným zákonom sa pokúsili politici zo strany Most – Híd. Argumentovali práve tým, že jedným z bodov konsolidačného balíka vlády je aj zdanie výsluhových dôchodkov a preto sa nedá vylúčiť, že pri hľadaní zdrojov aj budúce vlády znova spomenú na dôchodky a na dôchodcov.

Sami návrh plánovali v druhom čítaní doplniť aj o ustanovenie, na základe ktorého mali byť pred zdanením chránené výsluhové dôchodky nad 55 rokov veku poberateľa.

V parlamente však neuspeli, poslanci ich návrh vo štvrtok stople.

(Aktuálne.sk, 28. 9. 2012)

## OZNAM

Na Oddelení bezpečnosti cestnej premávky a evidencií KDI KR PZ v Bratislave so sídlom na Kopčianskej ulici sa **od 01.11.2012** zmenia stránkové hodiny.

**Štvrtok** bude z dôvodu potreby administratívneho spracovania prijatých žiadostí a ďalšieho výkonu administratívnych činností **nestránkový deň**.

Ďakujeme za pochopenie.  
OKP KR PZ Bratislava

Dve neozbrojené policajtky zahynuli pri streľbe a granátovom útoku v anglickom meste Manchester. Incident pravdepodobne v Británii znovu oživí debatu, či majú tamojší policajti nosiť zbraň, píše agentúra Reuters. Policajné strážničky Fiona Boneová (32) a Nicole Hughesová (23) sa dostali pod paľbu, keď ich pod falošnou zámenkou privolali na miesto, ktoré údajne vykradli vlamači.

## Hľadaný zločinec zastrelil v Británii dve policajtky

Britské policajné sily patria k malému počtu policajných zborov na svete, ktorých príslušníci bežne nenosia zbraň. Polícia informovala, že dve pochôdzkarky, z ktorých jedna sa mala vydávať, zámerne vlákal do pasce Dale Cregan (29), podozrivý z dvojnásobnej vraždy v meste. Cregan sa po streľbe sám odovzdal do rúk polície na policajnej stanici. Falošný telefonát o vlámaní má na svedomí Cregan alebo jeho komplic, dodala polícia.

„Cregan do nich potom začal strieľať a zabil ich,“ povedal policajný šéf v Manchestri. Dodal, že páchatel hodil na policajtky aj granát. Jedna z policajtiiek zomrela na mieste, ďalšia podľahla zraneniam v nemocnici, oznámila polícia. Svedkovia hlásili, že z miesta činu počuli viac ako desať výstrelov a explóziu.

(www.sme, 18. 9. 2012)

## Ministerstvo vnútra dostane o 402-tisíc eur viac

Ministerstvo vnútra by malo mať v budúcom roku k dispozícii oproti schválenému rozpočtu na tento rok o 402-tisíc eur viac. Vyplýva to z návrhu zákona o štátnom rozpočte na rok 2013, ktorý dnes odsúhlasila vláda. Navýšenie pre rezort vnútra predstavuje medziročný nárast len o 0,04 percenta.

Rezort podľa návrhu dostane 902,57 milióna eur, pričom prvý návrh rozpočtu z augusta plánoval vyčleniť približne 873,67 milióna eur, čo by znamenalo medziročný pokles o 3,16 percenta.

Na záchranné zložky, kam patria hasiči a horská služba, má ísť na budúci rok o 2,6 milióna eur viac, čo je medziročný rozdiel tri percentá. Výdavky na oblasť Ochrany verejného poriadku a bezpečnosti, ktorá zahŕňa políciu, majú síce medziročne klesnúť o 1,54 milióna eur, no viaceré rozpočtové zložky si polepšia. Napríklad na boj s organizovaným zločinom plánujú vyčleniť o pri-

bližne 2,9 milióna eur viac. Viac by mali dostať aj azylová politika či boj proti obchodovaniu s ľuďmi. Takmer 13 miliónov eur vyčlenili na ochranu Schengenského priestoru.

Na verejnú správu v pôsobnosti rezortu vnútra plánujú vyčleniť na budúci rok 62,1 milióna eur, čo predstavuje medziročný pokles o 652-tisíc eur.

Minister vnútra Robert Kaliňák po rokovaní vlády uviedol, že investícia do ochrany schengenskej hranice súvisí s očakávanou kontrolou. „Slovensko čaká previerka Schengenského priestoru podobne ako pred piatimi rokmi,“ ozrejmil. Podľa neho musia preto do oblasti doplniť zariadenia a techniku, čo sa rezort aj zaviazal. To však nie je pre ministerstvo podľa Kaliňáka jediná prioritná oblasť, viaceré priority sa týkajú polície, ale aj hasičov a ostatných zložiek, ktoré sú súčasťou rezortu vnútra.

(www.webnoviny.sk, 10.10.2012)

## Spomienka

Dňa 31. októbra uplynie 14 rokov od tragickej smrti nášho kolegu, manžela a otca

### mjr. Júliusa VAVÁKA

„Nezomrel som, lebo viem, že budem žiť stále v srdciach tých, ktorí ma milovali.“

Spomínajú manželka, deti a kolegovia zo SOŠ PZ Pezinok

## Rozkazy a nariadenia prezidenta PZ

SEPTEMBER 2012

### ROZKAZY PREZIDENTA PZ

60. ktorým sa vyhlasuje policajná akcia „Beta“

61. o zrušení rozkazu prezidenta Policajného zboru č. 27/2012 o vydaní Ročného plánu výkonnostných cieľov Policajného zboru a krajských riaditeľstiev Policajného zboru na rok 2012

62. ktorým sa vyhlasuje policajná akcia „Gama“

63. o vykonaní streleckej prípravy novoprijatých príslušníkov Policajného zboru útvarov Ministerstva vnútra Slovenskej republiky

64. o zriadení pracovnej sku-

piny na vykonanie zmien organizačnej štruktúry úradu boja proti organizovanej kriminalite Prezídia Policajného zboru a úradu boja proti korupcii Prezídia Policajného zboru

65. o vykonaní streleckej prípravy príslušníkov Policajného zboru zásahovej skupiny úradu boja proti organizovanej kriminalite Prezídia Policajného zboru a odboru ochranných služieb Prezídia policajného zboru

### NARIADENIA PREZIDENTA PZ

19. ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie prezidenta Policajného zboru č. 6/2010 o postupe pri evidovaní vozidiel v znení neskorších predpisov

## Spomienka



S hlbokým zármutkom oznamujeme všetkým kolegom a odborárom, že dňa 29. septembra 2012 vo veku 29 rokov nás navždy opustil

### papr. Tomáš Leško

naposlady zaradený na PMJ, KR PZ Prešov, vysunutý pracovisko Poprad.

Češť jeho pamiatke!

ZO OZP Poprad

## Smútočné oznámenie



Dňa 16.09.2012 nás náhle, bez rozlúčky vo veku 42 rokov opustil náš kolega a člen ZO OZP SR v Čadci **npor. Vladimír Chylík**, manžel a otec dvoch synov, naposlady služobne zaradený vo funkcii staršieho referenta na odbore kriminálnej polície OR PZ v Čadci.

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.

Kolektív OR PZ Čadca